

ગાંધીનગર સમાચાર



પાટનગરના રેલ્વે સ્ટેશનમાં પોલીસ સ્ટેશન માટે જગ્યા નથી

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગર શહેરનું કેપીટલ રેલ્વે સ્ટેશન અત્યંત આધુનિક બનાવવા જઈ રહ્યું છે. જગ વિખ્યાત મહાત્મા મંદિર અને રૂ. ૨૫૦ કરોડના ખર્ચે આધુનિક સવલતોથી સજજ હોટલ નિર્માણ પામી રહી છે. ત્યારે પાટનગર અને રેલ્વે સ્ટેશનની સલામતી અતિ મહત્વની બની જવા પામે છે. ત્યારે પાટનગરના રેલ્વે સ્ટેશન પર પોલીસ કર્મચારીઓને બેસવા તેમજ વિવિધ રેકર્ડ રાખવા માટે પોતાનુ મકાન જ નથી માત્ર સામાન્ય ઓરડામાં પાટનગરનું પોલીસ સ્ટેશન ચાલે છે જે શરમજનક કહી શકાય તેવી સ્થિતિમાં છે. કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવનારને જ જગ્યા ન મળતા નગરજનો પણ અચરજ પામ્યા છે. ત્યારે ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહા મંડળ દ્વારા પણ અનેકવાર લેખિત તેમજ મૌખિક રજૂઆતો તંત્ર પાસે કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહામંડળના પ્રમુખ અરૂણભાઈ બુચ જણાવે છે કે મહામંડળ દ્વારા આજે રેલ્વે અંગેના પ્રશ્નોને લઈને રાજ્યના રેલ્વે વિભાગના ડી.જી.પી. સમક્ષ રૂબરૂ મુલાકાત કરી પાટનગરમાં જ આવી પરિસ્થિતિ છે તે અંગે ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી. આ અંગે ઉચ્ચકક્ષાએ પરામર્શ કરી આ પોલીસ સ્ટેશનની સમસ્યા નિવારવા પત્ર દ્વારા લેખિત સ્વરૂપમાં જાણ કરી યુધ્ધના ધોરણે કેપીટલ રેલ્વે પોલીસ ચોકી માટે જગ્યા ફાળવવા અમદાવાદ ડીવીઝન મેનેજરને પત્ર લખી માંગ કરી છે. અત્યારે હાલના સમયે રેલ્વે સ્ટેશન વિસ્તારમાં જ અલગ મકાન તૈયાર થઈ રહ્યું છે. તેમા પણ જગ્યા હશે છતા પણ પોલીસ તંત્ર માટે જગ્યા ફાળવવામાં આવતી નથી. પોલીસ સ્ટેશન અને રહેણાંક મકાન માટે પણ રજૂઆત કરાઈ છે. પાટનગરમાં આવતી ટ્રેનમાં રાત્રી સમય દરમિયાન મુસાફરોના જાનમાલના રક્ષણ માટે વધુ ગંભીર થઈ પોલીસ સ્ટેશનનો પ્રશ્ન ઉકેલવા માટે ગાંધીનગર શહેર વસાહત મહામંડળના અરૂણભાઈ બુચ અને મયુર વ્યાસે રેલ્વેના ડીજીપી તથા ડીવીઝનલ મેનેજરને લેખિત જાણ કરી છે અને આ અંગે યોગ્ય કરવા જણાવાયું છે.

વોટર સાર્વિક હોટલ પાસેથી રાત્રે ઝડપાઈ ગયલો રોહિત યાદવ તો 'પ્યાદુ' છે, 'આકા' ઓના નામ ખોલવા ૧૦ દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર : મોટા માથાઓના નામ ખુલે તેવી શક્યતા

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૧૩ ઉપર રહેતા નિવૃત્ત વૃદ્ધ દોઢ મહિનાથી વડોદરા તેમના ભાઈના ઘરે ગયા હતા. તેમના બંધ મકાનને ટાઈલ બનાવીને તસ્કરોએ મકાનના દરવાજાના તાળા તોડી અંદર રૂ. ૧.૪૭ લાખના રોકડ તથા સોનાના દાગીનાની ઉઠાંતરી કરી તસ્કરો ફરાર થઈ ગયા હતા. આ મામલે મકાન માલિક નિવૃત્ત વૃદ્ધને સે-૧ પોલિસ મથકમાં ફરિયાદ આપતા પોલિસે ગુનો દાખલ કરીને ઉડી તપાસ શરુ કરી છે. શહેરના સેક્ટર-૧૩ ઉપર પ્લોટ નં. ૧૦૨/૮/૧ ખાતે રહેતા નિવૃત્ત વૃદ્ધ કોકીલાબેન માર્કન્ડપ્રસાદ મોદી ૧૬ ઓગષ્ટે વડોદરા ખાતે રહેતા તેમના ભાઈને ત્યાં ગયા હતા. દિવાળીના તહેવારો મનાવ્યા બાદ ત્યાં દોઢેક મહિનાથી રહેતા કોકીલાબેનને આજે સે-૧ ઉમાંથી પડોશીનો ફોન આવ્યો કે તેમના મકાનનું તાળુ ખુલેલું છે ઘર આવીને તપાસ કરી તો મકાનમાં સામાન વેરવિખેર પડેલો હતો અને તિજોરીઓ ખુલેલી હતી. રૂ. ૧૦ લાખ રોકડ તથા સોનાના દાગીના મળીને કુલ રૂ. ૧,૪૭,૫૦૦ નો મુદામાલ ગાયબ હતો. તસ્કરોએ કરેલા હાથકેરા અંગે કોકીલાબેને સે-૧ પોલિસ મથકમાં ફરિયાદ આપતા પીએસઆઈ એસ.ડી. ચૌધરીએ ગુનો દાખલ કરી એકએસએલની ફિંગરપ્રિન્ટ નિષ્ણાંતની ટીમ બોલાવી વૈજ્ઞાનિક ઢબે તપાસ શરુ કરી છે.



આજનો યુગ પરીક્ષાનો યુગ છે અને વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસ, કારકિર્દી તથા તેમાં વધુ આગળ વધવા ડગલે ને પગલે વિવિધ પરીક્ષાઓ આપવી પડે છે. આ સ્થિતિને ધ્યાને રાખીને કોલવંશની કે.કે. પટેલ વિદ્યાલય ખાતે લાયન્સ કલબ દ્વારા 'ઉત્તમ પરીક્ષાર્થી બનો' વિષયે માર્ગદર્શન કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં મોટિવેશનલ વક્તા મહર્ષિ રાવલે અંદાજે ૪૦૦ વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં આચાર્ય ભાવનાબા વાઘેલા સહિત સંસ્થાના હોદ્દદારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

રાજ્યપાલશ્રી ઓ.પી. કોહલી દ્વારા ગુજરાત માહિતી આયોગના કોમ્પેન્ડિયમનું વિમોચન કરાચુ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી ઓ.પી. કોહલીએ આજે રાજભવન ખાતે ગુજરાત રાજ્ય માહિતી આયોગ દ્વારા તૈયાર કરાયેલ કોમ્પેન્ડિયમનું વિમોચન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે રાજ્ય માહિતી આયોગના મુખ્ય માહિતી કમિશનર શ્રી વી.એસ. ગઢવીએ કોમ્પેન્ડિયમ વિશે માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે કોમ્પેન્ડિયમમાં રાજ્ય સરકાર/ભારત સરકાર દ્વારા માહિતી અધિકાર અધિનિયમ અને નિયમોના સંદર્ભે જે ઠરાવો, પરિપત્રો, જાહેરનામા અને પક્ષોની ટૂંકમાં સમજ આપતી યાદી પણ તેમાં સામેલ કરવામાં આવી છે. વર્ષ ૨૦૦૫-૦૬ થી વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ સુધીમાં આયોગને મળેલ અને નિકાલ કરેલ અપીલ/ફરિયાદની વિગતો પણ તેમાં આવરી લેવામાં આવી છે. આયોગના વહીવટી માળખાની વિગતો, આયોગની કામગીરીનું ક્રોમ્યુટાઈઝેશન વગેરેની વિગતો તેમજ આયોગ દ્વારા સરકારીને કરવામાં આવેલ ભલામણો તથા સૂચનોનો પણ સમાવેશ કરવામાં આવેલ છે. તાજેતરમાં આયોગ દ્વારા મોબાઈલ એપની શરુ કરાવેલ સુવિધાની જાણકારી પણ આ કોમ્પેન્ડિયમમાં આપવામાં આવી છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે રાજ્ય માહિતી કમિશનર સર્વ શ્રી એચ.વી. પટેલ, આર.આર. વરસાણી, ડી.પી. ઠાકર તથા રાજ્ય સરકારના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આજે વિશ્વ એઈડસ દિને નિસર્ગ સાયન્સ વિદ્યાર્થીઓને જાગૃત કરશે

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગુજરાત કાર્ગિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી પ્રેરિત નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા વર્ષ દરમિયાન વિવિધ વિજ્ઞાનલક્ષી કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. જેમાં વિવિધ દિવસોની જાણકારીનો પણ સમાવેશ થાય છે. એઈડસ એ એકવીસમી સદીનો ભયાનક રોગ છે. વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીનો માનવજાતને સહયોગ હોવા છતાં પણ એઈડસના રોગને સંપૂર્ણ નાબુદ કરી શકાય તેવી દવાઓ હજુ સુધી શોધાઈ શકી નથી. આ સંજોગોમાં નાગરિકો એઈડસ અંગેની જાણકારી મેળવે તથા એઈડસથી બચવાના ઉપાયો વિચારે તે હેતુથી સમગ્ર વિશ્વમાં વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશન દ્વારા ૧લી ડિસેમ્બર વિશ્વ એઈડસ દિન તરીકે ઉજવાય છે. વર્ષ ૨૦૧૫ પસુધીમાં ૩.૫ કરોડ પિડિતો એઈડસની બિમારીના કારણે મૃત્યુ પામ્યા છે. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશન દ્વારા વર્ષ જુદી જુદી થીમ આધારિત આ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. સમગ્ર વિશ્વમાં આ થીમ આધારિત જનજાગૃતિના કાર્યક્રમોનું આયોજન થશે. નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટર દ્વારા પણ દર વર્ષે આ દિવસની ઉજવણી વિવિધ જનજાગૃતિ કાર્યક્રમો કરીને કરવામાં આવે છે. આ વર્ષે આ દિવસની ઉજવણી નિમિત્તે વાવોલના આદર્શ નિવાસી કુમાર છાત્રાલય ખાતે વિદ્યાર્થીઓ માટે પોપ્યુલર પિકચર, એઈડસ વિષયક પ્રદર્શન અને ડોક્યુમેન્ટ્રી ફિલ્મ અને પ્રશ્નોત્તરી કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે ડૉ. અનિલભાઈ પટેલ ઉપસ્થિત રહેશે. કાર્યક્રમમાં વિદ્યાર્થીઓને પાવર પોઈન્ટ પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા એઈડસ થવાના કારણો, બચવા માટેના ઉપાયો અને એઈડસના રોગ અંગેની સંપૂર્ણ વિગતો રજૂ કરાશે. વિદ્યાર્થીઓ માટે એઈડસ અંગે જાગૃતિ આવે તે હેતુથી પોસ્ટર પ્રદર્શનનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ ઉપરાંત એઈડસ અંગેની ડોક્યુમેન્ટ્રી ફિલ્મ પણ બતાવવામાં આવશે. કાર્યક્રમના અંતે પ્રશ્નોત્તરીનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

કલોલના જરૂરિયાતમંદોને વિશ્વકર્મા ક્રાંતિ સંગઠનની હૂંફ જાલમોર પહોંચી ગયેલ વૃદ્ધાનું ૧૮૧ અભયમે પરિવાર સાથે મિલન કરાવ્યુ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગર જિલ્લાના કલોલ ખાતે તાજેતરમાં વિશ્વકર્મા ક્રાંતિ સંગઠન દ્વારા શિયાળાની ઠંડીમાં ઝુંપડપટ્ટીમાં રહેતા જરૂરિયાતમંદ વર્ગના શ્રમજીવી પરિવારોને હૂંફ મળી રહે તે હેતુસર ગરમ કપડાં વિતરણનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત કલોલ શહેરના ૨૦૦ જેટલા જરૂરિયાતમંદોને ગરમ કપડાંનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. સહાય કાર્યક્રમ અંતર્ગત ગરમ કપડાં વિતરણ પંચાયલ શહેર પ્રમુખ સ્ટેશન પાછળના વિસ્તારની ઝુંપડપટ્ટીમાં આ સહાય કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. શિયાળાની ઠંડકડતી ઠંડીમાં અનેક જરૂરિયાતમંદ નાગરિકો પૂરતા ગરમ કપડાંના અભાવે મુશ્કેલીનો ભોગ બને છે અને બિમાર પડે છે. આ સંજોગોમાં વિશ્વકર્મા ક્રાંતિ સંગઠન દ્વારા આયોજિત આ સહકર્મા ગાંધીનગર ઉપરાંત અન્ય જિલ્લામાં પણ યોજાશે તેવી સંકલ્પના હોદ્દદારોએ માહિતી આપી હતી. ચિલોડા, તા. ૩૦ ગાંધીનગર તાલુકાના પોર ગામેથી ચાર માસ અગાઉ એક ૭૫ વર્ષીય વૃદ્ધ મહિલા ભુલી પડી હતી. આ વૃદ્ધ મહિલા કાંકરજ તાલુકાના જાલમોર ગામેથી મળી આવેલ ત્યારે ૧૮૧ અભયમ હેલ્પલાઈન દ્વારા કાઉન્સેલીંગ કરી પરીવાર સાથે મેળા કરાવવામાં મદદ કરી હતી. કાંકરજના જાલમોર ગામે આ ભુલી પડેલ વૃદ્ધા ઉપર ગામના સરપંચની નજર પડતા ૧૮૧ અભયમને જાણ કરતા ટીમ ઘટના સ્થળે પહોંચી મહિલાનું કાઉન્સેલીંગ કરી પરિવાર સાથે મિલન કરાવતા પરિવારે હાથકારો અનુભવ્યો હતો. ગાંધીનગર તાલુકાના પોર ગામે રહેતા ૭૫ વર્ષીય શક્તિબેન દાકોર ચાર માસથી ઘરેથી ગુમ થઈ ગયા હતા જયારે વૃદ્ધ કાંકરજ તાલુકાના જાલમોર ગામે પહોંચી ગયા હતા ત્યારે ગામના સરપંચની નજર વૃદ્ધા ઉપર પડી હતી ત્યારે સરપંચે ૧૮૧ અભયમને જાણ કરતા ઘટના સ્થળે આવી પહોંચ્યા હતા. મહિલાની પુછપરછ કરતા તેના ઘરે તપાસ કરાવતા વાત સાચી જણાતાં વૃદ્ધાને બનાસકાંઠા, મહેસાણા અને ગાંધીનગરની ત્રણેય ૧૮૧ ની અભયમની ટીમની મદદથી પરિવાર સાથે સુખદ મિલન કરાવ્યું હતું.

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગર જિલ્લાના કલોલ ખાતે તાજેતરમાં વિશ્વકર્મા ક્રાંતિ સંગઠન દ્વારા શિયાળાની ઠંડીમાં ઝુંપડપટ્ટીમાં રહેતા જરૂરિયાતમંદ વર્ગના શ્રમજીવી પરિવારોને હૂંફ મળી રહે તે હેતુસર ગરમ કપડાં વિતરણનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત કલોલ શહેરના ૨૦૦ જેટલા જરૂરિયાતમંદોને ગરમ કપડાંનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. સહાય કાર્યક્રમ અંતર્ગત ગરમ કપડાં વિતરણ પંચાયલ શહેર પ્રમુખ સ્ટેશન પાછળના વિસ્તારની ઝુંપડપટ્ટીમાં આ સહાય કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. શિયાળાની ઠંડકડતી ઠંડીમાં અનેક જરૂરિયાતમંદ નાગરિકો પૂરતા ગરમ કપડાંના અભાવે મુશ્કેલીનો ભોગ બને છે અને બિમાર પડે છે. આ સંજોગોમાં વિશ્વકર્મા ક્રાંતિ સંગઠન દ્વારા આયોજિત આ સહકર્મા ગાંધીનગર ઉપરાંત અન્ય જિલ્લામાં પણ યોજાશે તેવી સંકલ્પના હોદ્દદારોએ માહિતી આપી હતી. ચિરાગ પંચાયલ અને તેમની ટીમ જોડાઈ હતી. કલોલ શહેરના રેલવે

● ગાંધીનગરના પાટનગર યોજના વિભાગના પાણી અને ગરમ વિભાગના કાર્યપાલક ઈજનેર મહેન્દ્ર ઠક્કર ગુરુવારે નિવૃત્ત થયા હતા. પાયોવિના સહકર્મચારીઓ દ્વારા તેમને નિવૃત્તિ જીવન માટે શુભેચ્છાઓ પાઠવવામાં આવી હતી. ● શુક્રવારે વિશ્વ એઈડસ જાગૃતિ દિન નિમિત્તે ગાંધીનગરની સે-૧ પની સરકારી વિજ્ઞાન કોલેજ ખાતે હેપ્પી યુથ કલબના સહયોગથી એઈડસ જાગૃતિ સેમિનારનું આયોજન કરાયું છે. આ સેમિનારમાં તજજ્ઞો દ્વારા યુવા વિદ્યાર્થીઓને એચઆઈવી-એઈડસ અંગે માર્ગદર્શન પુરું પાડવામાં આવશે.

શહેરની સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં સહઅભ્યાસિક પ્રવૃત્તિઓ યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ સરકારી પ્રાથમિક શાળા સેક્ટર-૮ ખાતે તા. ૨૫-૧૧-૨૦૧૭ ને શનિવારના રોજ સહઅભ્યાસિક પ્રવૃત્તિઓ યોજવામાં આવી હતી. જેમાં ધોરણ-૧ થી ૮ના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. બાળકોની અવલોકનશક્તિ, નિર્ણય શક્તિ, મેમરીપાવરને લગતી વન મિનીટસની રમતો રમાડવામાં આવી હતી. દાતાશ્રી દ્વારા દરેક ધોરણના પ્રથમ ત્રણ ક્રમાંક મેળવનારને ઈનામ આપવામાં આવ્યા હતા. તથા ભાગ લેનાર તમામ વિદ્યાર્થીઓને બિસ્કીટ પણ આપવામાં આવ્યા હતા જેમાં બાળકોને મૂખ મજા પડી હતી.

રાંધેજા ખાતે સર્વરોગ શિબિરનું આયોજન

રાંધેજા, તા. ૩૦ રાંધેજામાં આવેલ કુદરતી ઉપચાર કેન્દ્ર, જુજરાત વિદ્યાપીઠ ખાતે તા. ૨-૧૨-૨૦૧૭ થી તા. ૪-૧૨-૨૦૧૭ દરમિયાન નિવાસી સર્વરોગ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. હાલ રોગો જેમ કે કબજિયાત, હાઈલો બીપી, ઓબેસિટી, ડાયાબીટીસ, દમ, આર્થરાઈટીસ (વા) તથા વ્વયા સંબંધિત રોગોની કુદરતી સારવાર તથા સાચી સમજ લોકો સુધી પહોંચાડવાના હેતુથી આ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ ત્રણ દિવસની શિબિરમાં ભાગ લેવા ઈચ્છતા લોકોએ રાંધેજા ખાતે સંપર્ક કરી નામ નોંધાવી લેવું, રજીસ્ટ્રેશન માટે મો. નં. ૦૭૯-૨૩૯૭૯૭૧૮, ૮૪૦૧૧૧૧૩૧૨૪, ૮૧૨૮૦૭૧૯૨૧૨૧૨૨ તથા સ્થળ સ્વ. જે. જે. બજાજ, કુદરતી ઉપચાર કેન્દ્ર, જુજરાત વિદ્યાપીઠ, મુ. રાંધેજા, તા. જી. ગાંધીનગર ખાતે સંપર્ક કરવા જણાવાયું છે.

ચિરવિદાય

- સ્વ. પંડયા પદમાબેન અમૃતલાલ, ઉ.વ. ૯૨
- સ્વ. બાલાજી ડાહ્યાજી મકવાણા, ઉ.વ. ૬૭
- સ્વ. સુધાર મુળચંદભાઈ ગણપતરામ, ઉ.વ. ૬૪
- સ્વ. પટેલ સુશીલાબેન માધવલાલ, ઉ.વ. ૭૮